

劳动创造美 青春谱华章 高新区最美劳动者系列报道

山推物流保管员张肖南荣获“全国优秀共青团员”称号

扎根本职工作，练就过硬本领

文/图 本报记者 邓超 通讯员 祝存波

日前，山推工程机械有限公司物流公司叉车司机张肖南，获得了“全国优秀共青团员”荣誉称号。入行11年来，作为物流公司的一名叉车司机，这位28岁的年轻小伙始终潜心学习，自觉锤炼，努力提升业务技能水平，已逐步成长为岗位上的行家里手。7日，本报记者走进了他所工作的岗位，目睹了这位“全国优秀共青团员”的工作环境并倾听了他的成长故事。



张肖南正在装配推土机工件。

叉车驾驶技能精湛 背后没少下功夫

7日上午，记者来到山推工程机械有限公司物流公司集约配送科时，张肖南正在仓库内装配涨紧油缸。涨紧油缸是推土机履带装置非常重要的部件，他每天的工作就是为涨紧油缸装上密封圈，拧紧螺栓，再将装配好的零部件利用叉车运送到发货区域。

“这工作表面上看着枯燥简单，其实繁琐着哩，除了要有耐心外，细心更为重要，密封圈安装不到位，会造成推土

机漏油。”张肖南说着便跨上了一台叉车，只见他又运工件小心而不失灵活，上下货架间的接触面积仅有四个手掌大小。在他的娴熟操作下，装满工件的货架稳稳当当卸放上去，不一会工夫，四个装满工件的货架便整齐码了起来。

在山推工程机械有限公司，叉车司机是苦累脏的岗位之一，每天早晨8点上班，5点半下班，风里来雨里去。堆满仓库的工件，来来往往的叉车和林立的货架是他每天都要打招呼的对象。张肖南每天8点到公司后，浏览一遍隔日的配货计划表和配货单后便投

入忙碌的工作当中。

“以前的保管员只需要管理好仓库内的货物，现在装车、卸车、运输、配货都是我一个人来干，累是累了点，但充实了不少。”张肖南说，叉车是物流行业中的主要服务工具，由于是后轮驱动，装货和卸货是最考验技术水平的。为此，他没少在背后下苦功夫学习叉车驾驶技术，这也为他后来成为公司里的叉车驾驶技术能手打下坚实的基础。

对待工作认真负责 他频获同事赞许

对于叉车司机而言，想要如张肖南这样如此熟练地掌握叉车技术并不是一朝一夕的事，纵使从书本上得到千百条的理论与真知，没有后天的亲身实践与摸索是无法轻车熟路的掌控叉车的。2008年，刚刚进入山推一年的张肖南在好奇心的驱使下接触了叉车。刚摸上这个“铁疙瘩”，张肖南感觉不太适应，方向盘老“不听使唤”，技术上差一大截儿。为此他也曾在心里打过“退堂鼓”，但家人的支持让当时18岁的青涩少年重新坚定了信心。他一边学习专业知识，一边以老同志为师傅，细心观察他们的实际操作，终于于2009年通过了特种设备操作考试，取得了叉车操作证。

张肖南拥有的不仅仅是熟练的技能，他还拥有一份强烈的责任心和对这份工作的热诚。在日常工作中，张肖南每天确保入库时的货物能及时上架、及时出库，即便是在他休息的时间里，仓库若有货物需要进出库，他也立刻马不停蹄的赶往仓库进行工作，只要需要他，他便随叫随到。

“在进行货物的装卸工作时，必须确保货物的安全，这就需要经过千锤百炼的实践，在工作中认真细致，因为一个不经意间的差错，就可能导致货物的损坏。”张肖南说，有一次，由于个人的疏忽导致密封圈没有安装牢固，发现这一情况后，他便主动去检测线上将油缸拆开，换上的新的密封圈，同事们都对他认真负责的工作态度赞赏有加。

担当库房保管工作 获“省优秀共青团员”

今年28岁的张肖南有个一岁半的儿子。他坦言，自从当上了父亲，自己的干劲更足了。除了作为一名叉车司机外，2015年他开始担当起仓库保管职务，从那以后，他严格执行公司的库房保管制度，入库时，对材料及时登帐，及时将数据录入ERP系统中，对于手续检验不合格物品，坚决不允许入库。出库时，手续不全不给发货，杜绝了收发货货物中出错的情况。遇见特殊情况时，必须经有关领导签批，真正做到以公司利益为重，爱护公司财物，就如爱护自己的东西，做到对供应商物料进仓数量和生产部门领料数量严格把关，确保了材料的顺利运转。

另外，为了提高物料的管理水平，他定期做好库房盘点和清仓的工作，做到帐、物、卡三者相符，配合财务部门做好盘点及调账工作，保证了库存数据的准确性、真实性。

“作为一名新时代青年，荣誉虽然获得了，但今后仍然要干好本职工作，立足岗位，兢兢业业。”张肖南说，在2013年11月济宁市第五届职工技术大赛中，张肖南凭借高超的技能获得了全市第一名的骄人成绩。但他没有骄傲，而是更加努力地锤炼自身的技能，这也使得他在这条道路上越走越远。他先后获得物流公司“技术能手”、山推股份铜蓝领、济宁市五一劳动奖章、济宁市青年岗位能手等一系列荣誉称号，2018年又被共青团山东省委授予“山东省优秀共青团员”。

高新区第二届“篮协杯”篮球赛圆满落幕 32支代表队鏖战132场比赛

本报济宁5月9日讯(记者 邓超) 7日晚，济宁高新区第二届“篮协杯”篮球比赛闭幕式在高新区体育馆举行。自4月14日开幕式开始，32支球队历经近一个月的角逐，决赛最终在国能电力队和南西建设队之间打响。

当晚19点30分，伴随着一声清脆地哨声响起，济宁高新区第二届“篮协杯”决赛火热激情开赛。两队高手云集，均有CBA、CUBA篮球运动员加盟，比赛异常激烈，防守、进攻、抢断、妙传、扣篮、三分远投……国能电力队在第一节处于领先地位，但是，比赛进行到第二节时，南西建设队明显加强了攻势。队员们合作默契，抢篮板、盖帽，三分远投……两队比分逐渐拉近，直至反超。比赛进行到第三节时，南西建设队凭借几记精准的三分球和默契的传球配合又将比分优势迅速拉大。双方经过48分钟鏖战，比分最终定格在120:108，南西建设队经过四节比赛艰难战胜国能电



闭幕式当晚决赛现场。 本报记者 邓超 摄

力队，摘得高新区第二届“篮协杯”桂冠。决赛中，队员们亮出个人绝活，赛出真实水平，各种花式进球频频发炮，直击篮心，夺人眼球，双方完美配合，比分紧咬，悬念不断，观众的情绪一次次被点燃。

本届高新“篮协杯”篮球赛严格秉承“公平、公正、公开”的原则，32支企事业单位

的球队在高新区体育馆和篮球公园多个场地进行了132场激烈的比赛。期间，吸引了数万人观看和众多媒体关注，不仅增进了参赛各队的友谊，丰富了群众业余生活，推动了篮球运动的普及，还大大促进了高新区乃至济宁市全民健身运动的蓬勃发展，成为高新区一年一度的大型体育盛会。

协会发挥纽带作用 关爱“三留守”人员

本报济宁5月9日讯(见习记者 张慧 通讯员 刘海涛) 为宣传推广计生协会落实“六项重点任务”中的经验做法和转型发展的典型案例，5月8日，山东省计生协会组织媒体记者来到高新区开展集中观摩采访活动。

期间，采访团一行先后来到济宁高新区王因街道计划生育协会、王因街道后岗村计划生育协会、黄屯街道金色嘉苑健康教育基地等区、街道、村三级计生协阵地建设，仔细查看了高新区流动人口管理档案、街道和村计生协换届档案，以及国家级流动人口示范点项目档案等规范性资料。

济宁高新区计生协会通过充分发挥计生协的桥梁纽带作用，结合协会的日常工作，对“三留守”人员开展形式多样的关怀关爱活动。各街道计生协为“三留

守”人员建立了健康档案，不定期为他们开展疾病预防控制、育龄妇女优生优育、儿童传染病预防、老年人养生保健等知识的宣传教育，同时联合卫生院定期免费为“三留守”人员进行健康查体，及时了解其身体生长状况、健康状况。

根据济宁高新区制定的《全区“三留守”人员基线调查方案》，区计生协组织相关人员分赴全区173个村居对“三留守”人员进行逐一走访调查。对全区农村留守儿童、留守妇女、留守老人开展全面的摸底调查，对落实服务责任和关爱措施进行登记造册，建立基本信息台帐，确保关爱工作全覆盖、无遗漏。据统计，全区共掌握了120余名留守老人、460余名留守妇女、90余名留守儿童的基本情况，并于2019年成功申报了国家级关爱“三留守”项目。